

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 80 (13243) Суббота, 23 апреля 1983 года | Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Состоялось городское торжественное собрание, посвященное 113-й годовщине со дня рождения основоположника Коммунистической партии и создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. В большом зале Центрального Дворца культуры угольщиков собрались передовики производства, активисты партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, ветераны партии, труда, комсомола, участники Великой Отечественной войны, наставники молодежи. В президиуме собрания — члены бюро ГК КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, знатные люди города.

Собрание открыл председатель исполкома городского Совета А. Ф. Душенко. Звучит Государственный гимн Советского Союза. Под бурные, продолжительные аплодисменты избирается почетный президиум в составе Ленинского Политбюро ЦК КПСС.

С докладом на торжественном собрании выступил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

Для участников собрания мастерами искусств СССР был дан большой праздничный концерт.

Встретились передовики

На днях в ЦДК по инициативе комитета комсомола шахтоуправления «Кольчугинское» состоялся тематический вечер «Славься, шахтерское племя, славься, шахтерский труд!», на котором были подведены итоги работы за первый квартал комсомольско-молодежных коллективов.

В остром трудовом соперничестве победителем среди проходчиков стала бригада Героя Социалистического Труда М. Фисенко. Она взяла верх и в соревновании с бригадой Л. Евграфова с шахты имени Ярославского.

Хорошо поработал в первом квартале комсомольско-молодежный коллектив участка № 9, возглавляемый В. Баумгертнером.

Передовые труженики шахтоуправления и гости вечера, горняки шахты имени Ярославского, их семьи с интересом приняли участие в веселых конкурсах, викторинах. Завершился вечер концертом художественной самодельности.

Д. ДАРЬКОВИЧ

Идет ударный месячник

ЛИДИРУЕТ ИНИЦИАТОР

В честь 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина 21 и 22 апреля объявлены днями повышенной добычи.

По итогам первого дня лидером на шахте «Октябрьская» стал комсомольско-молодежный коллектив В. В. Елагина. На-гора было выдано 3150 тонн, из которых 359 — дополнительно к плану.

Небезынтересно заметить, что «плюс», достигнутый бригадой в апреле (11774 тонны), почти сравнялся со сверхплановой добычей первого квартала (12394).

Это говорит о том, что инициатор городского социалистического соревнования умело использует резервы производства.

ЛУЧШИМ БЫЛ БЫ РЕЗУЛЬТАТ

21 апреля очистники шахты «Польсаевская» выданы на-гора 6884 тонны топлива, что превысило задание на 740 тонн. Неплохой результат.

Особенно отличилась бригада А. И. Линькова. Суточная добыча составила здесь 2781 тонну при плане 1501. На тысячную нагрузку в этот день вышла бригада А. М. Кенига с пятого участка: «плюс» превысил 200 тонн.

Но результат по шахте в целом был бы много выше, если бы не досадный срыв: на поверхности краном была нарушена высоковольтная трасса — бригада В. М. Жукова с седьмого участка полмесяца «просидела» без электроток энергии.

Лучших результатов в месячник высшей производительности труда добивается звено В. Н. Усикова (машинист горных выемочных машин А. С. Савченков).

На днях бригада рапортовала о выполнении плана за четыре месяца, с начала года добыто более 270 тысяч тонн топлива.

П. КОЛМАГОРОВ, Старший инженер по организации производства.

Хотелось бы, чтобы впредь такие срывы были предупреждены. Из пяти ныне действующих на предприятии забоев два работают с нагрузкой в тысячу и более тонн. Выходит на этот режим бригада А. М. Кенига. Сверхплановая добыча предприятия в апреле превысила 12 тысяч тонн при обязательстве пять тысяч. Нужно не отступать от взятых темпов.

Е. ТЕРЕХИН.



Все музыканты — в гости к нам



Тепло и радужно встречают в эти дни труженики земли кузнецкой участников фестиваля советской музыки. В концертных залах и на предприятиях проходят встречи с известными в нашей стране и за рубежом исполнителями и композиторами. В нашем городе побывали народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Карен Хачатурян, заслуженный деятель Белорусской ССР Эдуард Ханок, народный артист РСФСР Эдуард Хиль и другие деятели искусства.

На снимках: хлеб-соль — гостям; выступает Государственный духовой оркестр РСФСР.

Фото М. НИКОНОВА.



В полете «Союз Т-8»

В соответствии с программой исследования космического пространства 20 апреля 1983 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-8», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Титова Владимира Георгиевича, бортинженера Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Стрелалова Геннадия Михайловича и космонавта-исследователя Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Сереброва Александра Александровича.

Программа полета предусматривает стыковку корабля «Союз Т-8» с орбитальным комплексом «Салют-7» — «Космос-1443».

Экипажу предстоит выполнить научно-технические и медико-биологические исследования и эксперименты на борту пилотируемого комплекса.

Самочувствие космонавтов Титова, Стрелалова и Сереброва хорошее. Бортовые системы корабля «Союз Т-8» работают нормально. (ТАСС).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюза и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление «О присвоении звания «Лауреат премии Кузбасса» за 1982 год.

В числе других этого высокого звания за инициативу и творчество в соревновании по выполнению планов и социалистических обязательств, значительную экономию топливно-энергетических ресурсов, высокую эффективность и качество работы на транспорте удостоены бригадир водителей ПАТП № 2 Ю. К. Мальчинок.

Бригада, которую он возглавляет, за первый квартал перевыполнила план доходов на 4 тысячи рублей. В коллективе нет отстающих. В этом большая заслуга

принципиального и требовательного бригадира, который пользуется большим авторитетом в коллективе. Ю. К. Мальчинок недавно принял участие в работе республиканского съезда профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог. Там его избрали кандидатом ЦК профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог.

Поздравляя Ю. К. Мальчинок за присвоение звания «Лауреат премии Кузбасса», мы желаем ему новых творческих успехов.

С новосельем!

Последние десять лет в нашем городе не строились дома для геологов. Тем приятнее была весть о закладке в 1981 году многоквартирного дома по улице Горького. В том, что нынче в нем справляются новоселье, большая заслуга как строителей Ленинского СУ № 3, так и руководства экспедиции. Оно оказало строителям большую помощь.

Дом получился красивым, удобным, светлым. Государственная комиссия приняла его с хорошей оценкой.

Недавно в зале заседания Северо-Кузбасской геологоразведочной экс-

педиции состоялось вручение ордера и ключей от новых квартир. К столу приглашались ветераны войны и труда, передовые рабочие, ИТР, служащие. Среди новоселов лауреат Государственной премии геолог А. И. Ситникова, шоферы А. П. Ващенко, А. Ж. Чналов, В. С. Зима, бурильщики В. М. Шепелев, Ю. В. Исаев и другие.

Начальник СКГЭ А. И. Лесников поздравил всех собравшихся в зале с предстоящим новосельем, пожелал счастливой жизни в новом доме.

Р. ЗИМИНА, Геолог.

«Белая береза»

Скоро наступит время, когда любители березового сока начнут «атаковать» лес. Мы провели классный час «Белая береза». Для того, чтобы напомнить, как правильно его брать, чтобы не повредить деревья, как беречь белостольных красавиц.

Ребята третьего звена подготовили хорошее

оформление. Рассказывали выразительно, интересно. Думаю, что после этого мероприятия ребята нашего класса не испортят деревья. И, конечно же, ни у кого из нас не поднимется рука сломать ветку или еще хуже, срубить березку.

Марина ШЕРБАКОВА, Школа № 42, 6Б класс.

К сведению избирателей!

24 апреля 1983 года состоится выборы в Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов. Выборы будут проводиться по следующим избирательным округам.

Избирательный округ № 115. Центр — средняя школа № 18. В округ входят: проспект Кирова дом № 88а, улица Пушкина нечетные с № 1 по № 5а.

Избирательный округ № 157. Центр — Красный уголок треста «Ленинск-

промстрой». В округ входят: проспект Кирова № 34б, 38, 38а, улица Розы Люксембург № 31, 33.

В соответствии со статьей 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» голосование начинается с 6 часов утра и может быть закончено по решению окружной избирательной комиссии и ранее 10 часов вечера, если проголосовали все внесенные в списки избиратели. Исполком городского Совета.

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ: ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

Обсуждаем проект Закона СССР о трудовых коллективах

ПРИДУТ В УЧИЛИЩЕ ШАХТЕРЫ

Горное профтехучилище, где я работаю, мастером производственного обучения, в нашем шахтерском городе — кузница кадров для всех окрестных шахт. Знаюков горного дела в нем стали готовить еще в двадцатые годы, выучили уже 25000 человек. Но нужда не уменьшилась — требуются новые рабочие кадры. И ПТУ в городе ценят, а ребят верят.

Училище хорошо оборудовано. Чего стоит полигон — шахта, построенная с помощью шифов руками ребят и преподавателей! А кабинет горной электротехники, ставший, по сути дела, лабораторией с самой современной и сложной аппаратурой! А какие действующие модели делают здесь ученики — их даже на ВДНХ СССР представляли!

Таное вот слабое, с богатыми традициями, наше среднее ПТУ-38. В дни больших торжеств, в праздники радостно смотреть, как проходят по улицам Ленинска-Кузнецкого учащиеся — строем, парадным шагом.

Больше всего люблю ранний час, когда первая смена спешит на мою родную шахту имени 7 ноября.

У меня много ребят, надо побывать на участках, встретиться с их начальниками, переговорить с бригадирами, инструкторами, мастерами. С нынешней группой мне повезло. На шахте хвалят и Олега Чучалина, и Сашу Найдина, и Сергея Зенцова, и других. Андрею Шмидту тяжелее всех — попал в проходческую бригаду, которая работает по скоростному методу, но не подвел — старается.

Надеваю спецовку, беру самоспасатель, зажигаю маленькую лампочку на каске и спускаюсь вместе с другими в шахту. Нужно увидеть ребят в деле,

помочь, если потребуется — научить.

Но мало передать навыки ремесла. Важнее — и труднее! — воспитать настоящего рабочего: думающего, неравнодушного, дисциплинированного. Кто-то скажет: все ли под силу мастеру? Что сможет он изменить в характере молодого человека за короткий срок практики в несколько месяцев? Многого. Если даже не сумеет это сделать семья, упустила школа.

На днях был опубликован проект Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Очень своевременный документ. Меня как наставника молодежи прежде всего заинтересовали те строки проекта Закона, где говорится об ответственности каждого перед коллективом и коллектива за каждого работника. Особенно это касается воспитания молодежи. Положения статьи 13 о полномочиях трудовых коллективов в подготовке, повышении квалификации и расстановке кадров, несомненно, будут тщательно изучены на предприятиях и в тех учебных заведениях, которые занимаются подготовкой рабочей смены.

От того, как встретят новичка на производстве, зависит многое. И его дальнейшая судьба, и успехи всего коллектива. Думаю, когда дело касается воспитания молодежи, не бывает второстепенных вопросов. Сам стараюсь и об этом говорю в бригадах, где работают наши воспитанники, что к каждому новичку нужно подходить индивидуально. Помочь, если не все получается, и всыскательно спросить за проступки. Но в любом случае, считаю, молодой человек должен понять, что он в

ответе за дело, которое ему доверили, за людей, его окружающих.

Вспоминается Коля К. До того, как пришел на практику, прочитал три года в училище. Плохо учился. Меня предупредили: «Тяжело с ним». Ситуация знакомая. Закружилась голова. 18-летнего парня уличили, и в результате успел пристраститься, и с компаниями сомнительными водился. Спустился в шахту — и через несколько часов сбегал с работы.

Прихожу к нему домой. Отца у Коли нет, мать не знает, что делать: где-то пропадает днем и ночью. На следующий день приехал я ни свет ни заря — спит Коля пьяный.

Стал я с ним в шахту ходить. Вместе спускались в лагу, вместе поднимались наверх. Как говорится, над душой стоял у парня. То к себе домой приведу, то к нему съезжу. И хоть особенно не за что, но нет-нет да и стал похвалять при случае Николая.

Быстро ли переменился парень из «подворотни»? Где там! Срывался, и не раз. Все же с нашей помощью и поддержкой стал ой хорошим рабочим. Отслужил теперь в армии. Семья, ребенок. Старушка-мать — с ним же. Недавно встретился на шахте, Направили Николая к нам с бригадой — новый угольный комплекс монтируют. Сказал: «Много вы со мной горя хватили. Дмитрий Кузьмич. Спасибо вам за все».

Вот так. Вчерашние беды обернулись радостью. Все же отличная у меня работа!

Вспоминаются судьбы других ребят. «Трудного» когда-то Игоря Л., например, просят сейчас направить к себе шахтеры одной из лучших наших бригад. Не склонен я считать, что во всех случаях заслуга только мастера.

Воспитывает людей сама работа, в шахтерских бригадах они постигают первые и очень важные уроки коллективного труда, причащаются дорожить честью товарищей. Поэтому всегда стараюсь направить ребят в лучшие звенья и бригады. И наставников соответственно подбираю.

Однажды попросил главный инженер шахты: «Надо помочь проходческой бригаде за счет твоих выпускников — подбери человек двенадцать». Отобрал. Самых лучших. И бригада за год по скоростному методу прошла 4 тысячи метров горных пород. Вот вам и «молодо-зелено». Жаль, сам бригадир не оценил этого и на следующий год отказался принять практикантов: мол, недосуг возиться. Здорово повздорили мы тогда. Значит, с готовенькими специалистами можно и рекорды бить, а новичков пусть учат другие?

Впрочем, такие случаи редки. Охотно берут на выучку шахтеры учащиеся ПТУ. Заметно помолодела шахта в последние годы. Пройдет несколько лет, и на всех шахтах Ленинского рудника будут трудиться наши выпускники. Традиционными стали договоры о содружестве горняцких коллективов и учебных групп ПТУ. С умыслом — загодя подготовить себе рабочие кадры — приходят в училище шахтеры.

Меня уже давно волнует мысль: почему бы под землей не открыть нам учебную лагу? Скажем, одну на весь рудник. Хотелось бы поспорить, что затраты окупятся. Об этом дне я мечтаю: одеваемся с ребятами, спускаемся в «свою» лагу. Не просто учебная группа — бригада. Что ж, за дело, сынки! Докажем отцам, что и вы уже чего-то стоите.

Д. ПРИДАЧЕНКО.
Герой Социалистического Труда.
(«Комсомольская правда» от 20 апреля 1983 г.)



Комсомольско-молодежная бригада Р. Ф. Пугкова шахты «Комсомолец» наметила выдать в апреле 60 тысяч тонн угля, что выше плана. За две декады месяца коллектив записал на свой сверхплановый счет 1010 тонн угля.

Осуществляя на деле предоставленные права, совет бригады координирует производственную деятельность, заботится об укреплении дисциплины.

На снимке: горняки бригады С. И. Мельников, В. А. Филатов, В. Н. Макушев, Ф. А. Муравейко. Фото Н. ГРЕВНЕВА.

БЛИЗОК РАБОЧЕМУ

У нас на участие с большим интересом восприняли проект Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Внимательно изучив проект, мы пришли к выводу, что он затрагивает самые насущные интересы рабочего класса, который гармонично сочетается с интересами государства, общества, коллектива и личности.

Горняки нашего участка, обсуждая статью этого важного документа, искренне поддерживают курс Коммунистической партии и Советского государства на дальнейшее развертывание социалистической демократии, последовательное претворение в жизнь ленинских положений об участии трудящихся в управлении производством.

Для нас, рабочих, проект открывает новые, более широкие возможности активно воздействовать на рост производительности труда, повышение дисциплины и организованности, творческой инициативы.

Одна из главных и самых злободневных в проекте, мы считаем, статья 9, в которой речь идет о полномочиях коллективов в обеспечении трудовой дисциплины. Здесь нам предоставляются большие права. И поэтому на нас ложится и большая ответственность. Посудите сами: кроме права выдвигать кандидатуры работников для морального и материального поощрения, у коллектива будет возможность — уже в законном порядке — устанавливать дополнительные льготы новаторам и передовикам производства, долгое время добросовестно работающим. Ведь это здорово: не кто-то, а товарищи, которые трудятся с тобой плечом к плечу, дают принципиальную оценку твоей работе, тем самым стимулируют и других. Необходима такая

постановка вопроса и в тех случаях, когда нерадивыми работниками нарушается трудовая дисциплина. С любителей транжирить рабочее время мы вправе спрашивать со всей строгостью и, в зависимости от конкретной ситуации, ходатайствовать о лишении их премии, переносе срока предоставления квартиры, а если и это не поможет — об увольнении.

На нашем участие положена трудящихся в возрасте до 30 лет, коллектив молодой, энергичный. И у нас не всегда все вышло гладко: были сбои в работе, нарушения дисциплины. Однако теперь, вот уже второй год, мы не только справляемся с планом, но и перекрываем его. И никто из горняков ни разу не прогулял! А все дело в том, я думаю, что в коллективе стали принципиальнее относиться друг к другу, если кто-то поступает неправильно — говорят правду в глаза. Поэтому сейчас никто и не подумает отработать хотя бы одну смену спустя рукава.

Отрадно, что комсомольцы и молодежь участка вместе с кадровыми рабочими видят в проекте поддержку своим мыслям и делам, те пути дальнейшего совершенствования производства, которые помогут им достичь более высоких трудовых результатов. Так, в комсомольско-молодежной бригаде А. И. Федорова на рабочем собрании по обсуждению проекта было высказано немало предложений, направленных на улучшение работы коллектива, его укрепление.

Проект Закона СССР о трудовых коллективах вызвал горячее одобрение трудящихся. Это закономерно: каждая строка проекта близка рабочему человеку.

А. ОСИПОВ.
Электрослесарь, комсорг участка № 8 шахты «Комсомолец», депутат городского совета.

ВДУМЧИВО И ПЛАНОМЕРНО

В проекте Закона о трудовых коллективах заметно выделены их роль и права по материальному стимулированию непосредственных исполнителей. Всегда для примера использование в бригадах угледобывающих предприятий коэффициента трудового участия. Казалось бы, суть проста — члены коллективов материально заинтересованы в том, чтобы принципиально оценивать вклад каждого: соответствующий вычет с добычи, нарушители дисциплины, браковдела позволяют получить определенную деплату отличившимся.

Однако на практике встречаются многие «но». Нередки случаи, когда коэффициент трудового участия предоставляют горные мастера без утверждения советами бригад. Издержки такого подхода проявляются и в том, что вокруг нарушителей не создается атмосфера нетерпимости: к давлению «сверху» они привыкли, а в коллективе с ними зачастую мирятся. Во многом и потому, что наказание одним редко сопровождается вознаграждением других — отличившихся. Я не хочу сказать, что принципиальность и добросовестное отношение к тру-

ду возможны только при дополнительных материальных доплатах. Дело в другом — советам бригад как основному костяку коллективов нужно шире использовать права, предоставленные государством: работяги не должны отдуваться за нерадивых. Лучшее использование коэффициента трудового участия помогло бы как раз осознать это тем, кто уже привык тащить на себе чужой груз, и тогда бы — вот чего пока не хватает! — за нарушителей серьезно взялись бы и товарищи по работе.

И еще меня волнует

такой вопрос: результаты добычи угля, проходки во многом зависят от работы электрослесарей. Но если у очистников и подготовителей сдельно-премиальная оплата, то у нас — почасовая. Определенная заинтересованность в успехе смежников, конечно, есть — премиальные от них зависят. Но эта заинтересованность работает не всегда и не у всех электрослесарей. Считаю необходимым ввести их в состав бригад и наравне со всеми оценивать вклад в дело, применяя коэффициент трудового участия.

С. ДАШИНОВ.
Электрослесарь участка № 3 шахты имени Кирова.

ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕМ

наделены наши трудовые коллективы.

Бригаду как структурное подразделение можно уподобить своеобразному перекрестку, на котором встречаются интересы непосредственного исполнителя, предприятия,

государства. Этот сложный перекресток хорошо регулируется статьями, изложенными в проекте. Уже на бригадном уровне можно разумно управлять производством. Бригада может спросить с каждого своего члена за

работу. В то же время коллектив вправе добиваться от администрации создания необходимых для этой работы условий.

Я и мои товарищи по бригаде единодушно одобряем проект Закона.

В. БУХАРОВ.
Бригадир очистной бригады шахты «Октябрьская».

С удовлетворением подмечаю с проектом Закона о трудовых коллективах. В дальнейшей демократизации производства, которая им предусмотрена, видится важный рычаг укрепления нашей экономики. Рабочие страны капитала могут лишь мечтать о правах, которыми

Повысить качество учебы

В производственном объединении «Ленинск-уголь» состоялась экономическая конференция. Ее участниками стали главные экономисты, секретари советов по экономическому образованию, пропагандисты, председатели профсоюзных комитетов предприятий. Тема конференции — «Результативность и качество экономического образования — важное требование XVI съезда КПСС».

В системе экономического образования предприятий и организаций объединения занято более 11 тысяч слушателей. И трудно назвать какой-либо участок хозяйственной деятельности, на который бы положительно не влияла экономическая учеба.

Как отметил в своем докладе директор объединения по экономике В. Я. Вирюков, в минувшем году слушателями системы экономического образования было подано 837 предложений по совершенствованию организации труда и производства. 360 из них внедрены. Экономический эффект составил 230 тысяч рублей. С помощью пропагандистов было разработано 602

встречных плана, более 3200 человек брали индивидуальные социалистические обязательства. Отлично зарекомендовала себя практика ведения индивидуальных и бригадных лицевых счетов. Экономический эффект от этого превысил 770 тысяч рублей.

Лучшие формы и методы работы используются и в новом году. В январе — феврале прошли занятия по защите лицевых счетов экономии и социалистических обязательств. По лицевым счетам сегодня трудятся 9180 слушателей. Сама система совершенствуется. Так, в новом году советом экономического образования объединения подготовлены методические рекомендации по внедрению карточек на выдачу практических заданий слушателям, введены журналы по учету предложений пропагандистов и слушателей. Учитывать есть что, поскольку широкое развитие получила подготовка и защита слушателями ре-

фератов, многие из которых представляют серьезные исследования с анализом положений дел, конкретными рекомендациями.

На совещании отчетливо прозвучала мысль о необходимости рассматривать внедрение передового опыта как практическое задание слушателям. Можно назвать положительные примеры и в этом плане. Так, например, на участке № 9 шахты «Октябрьская» (пропагандист И. Н. Полятаев) изучение опыта работы бригады В. В. Елагина помогает в сложных горных условиях добиваться тысячной нагрузки на забой. Не случайно в объединении созданы уже три постоянно действующие школы передового опыта — в очистной бригаде Н. В. Емельянова, подготовительных — А. Я. Хмелева и В. С. Зацева.

Но положение дел в целом оставляет желать лучшего. Эта же мысль была и в докладе секретаря Ленинского теркома

профсоюза рабочих угольной промышленности Ю. Ф. Судыно. И в экономических школах, и в школах коммунистического труда занятия зачастую сводятся к просветительству, далекому от острых вопросов производства.

Слабо работают школы коммунистического труда, допускаются срывы занятий на шахтах «Комсомолец», имени 7 Ноября, «Полюсаянская», в местном управлении. Занятия, как правило, проводятся перед нарядом, длится всего по 20 — 30 минут и постоянно прерываются телефонными звонками. Не всегда еще созданы элементарные условия для занятий.

Справедливы и упреки пропагандистов в адрес совета экономического образования объединения за то, что не оказывается серьезной помощи в изучении передового отраслевого производственного опыта.

Много еще упущений и недоработок у профсоюз-

ных комитетов предприятий. Слабо увязываются вопросы распространения передового опыта с развитием социалистического соревнования.

В объединении объявлен смотр — конкурс организации работы пропагандистов по личным творческим планам, разработаны его условия и меры поощрения. Однако на некоторых предприятиях не все пропагандисты имеют личные творческие планы, или составлены они неправильно.

Очень интересными и содержательными были выступления участников конференции. Например, заведующая парткабинетом шахты «Октябрьская» А. Ф. Коновалова поделилась опытом широкого использования технических средств в наглядной агитации и метода сравнения при проведении экономических занятий.

Член методсовета завода «Красный Октябрь» Е. Н. Скиданова рассказала о помощи методсовета пропагандистам, о

практике обеспечения их справочной — информационным материалом. Пропагандист шахты имени 7 Ноября М. Н. Клавдиенко — о том, как на шахте поставлена работа по пропаганде бригадного подбора в подготовительных бригадах.

В выступлении секретаря горкома партии В. А. Матвеевой дана высокая оценка работы по организации экономического образования. Вместе с тем отмечен недостаточный эффект от получаемых знаний. Часто на предприятиях корректируются планы, нет настоящего духа соревновательности в соревновании.

На конференции было особо рекомендовано уделять внимание изучению передового производственного опыта, движению «тысячников» и скоростников, прокопчиков, бригадным формам организации труда, организовывать соревнования за звание «Лучший пропагандист системы экономического образования».

И. ЛЯХ
Старший инженер ДНТИ производственного объединения «Ленинск-уголь».



Сравнительно недавно работает в цехе № 2 завода «Кузбассэлемент» автоматчица Любовь Ивановна Камникова. Но она быстро освоила профессию, успешно справляется с порученным делом, постоянно перевыполняет сменное задание.

На снимке: автоматчица Любовь Ивановна Камникова.

Фото М. НИКОНОВА.

На контроле — письма читателей

Т. А. Доровская, проживающая по пр. Ленина, 5—12, написала в редакцию о том, что у нее в квартире протекает потолок. Неоднократные жалобы в ЖЭК № 2, на балансе которого находится этот дом, никакого результата не дали.

Отвечает главный инженер УЖКХ производственного объединения «Ленинскуголь» Г. Я. Поєдакин: «Факт имеет место. Дом № 5 по проспекту Ленина планируем капитально отремонтировать в третьем квартале нынешнего года. Будет произведен ремонт фасада дома, подъездов. Течь над квартирой Т. А. Доровской будет устранена участком текущего ремонта РСУ».

Добрые строки Живи долго, мама!

Сегодня у нашей мамы, Александры Иосифовны Прусовой — юбилей. Всю свою жизнь она посвятила работе, людям. Не увеличу, если скажу, что все ее любят и уважают. Мама трудится в автоконтрльном пункте вагонного депо. Она много лет — профгруппорг, член профсоюзного комитета депо, отвечает за работу с молодежью.

Много сил и времени отдаст работе с парнями и девушками. С ее помощью в цехе очень часто проводятся вечера, устные журналы, диспуты. Наша мама — очень внимательный и доброжелательный человек. Она коммунист. И многим молодым работникам цеха давала рекомендацию для вступления в ряды коммунистов.

Она награждена многими Почетными грамотами, имеет правительственные награды.

Нас с братом Леонидом мама вырастила одна. Росла в доме не было, но в нем всегда царил теплая, доброжелательная обстановка. Мама постоянно учила нас доброте, она сумела привить нам уважение к людям, к рабочему человеку. Леша после окончания школы пошел работать в депо слесарем. Работал хорошо, замечаний не имел. Думаю, что после службы в рядах Советской Армии он снова вернется в свой трудовой коллектив.

В день ее рождения мы с Лешей от души поздравляем нашу дорогую мамочку, желаем ей всего наилучшего в работе, крепкого здоровья. Живи долго-долго, мама!

Л. ПРУСОВА,
Учащаяся Кемеровского архитектурно-строительного техникума.

«Ленинскому шахтеру» отвечают

В «Ленинском шахтере» за 24 марта был опубликован материал «Быть поселку краше». В нем отмечалось, что предприятия, имеющие жилой фонд в поселке Никитинка, не уделяют внимания его благоустройству.

Публикуем ответы, поступившие с предприятий.

В поселке Никитинка в 1983 году заводом «Красный Октябрь» намечено вокруг своих домов высадить деревья и сделать газоны, построить три детских игровых площадки,

Как вас обслуживают?

В одной из прошлых корреспонденций наша газета рассказала о недостатках в организации общественного питания на станции Ленинск-Кузнецкий-1. С тех пор практически там ничего не изменилось.

«Вход в вокзал и буфет» — гласит надпись на двери вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1. Ежедневно оттуда во многие концы страны отправляются сотни вагонов с углем и другими грузами, отходят поезда дальнего следования. Если учесть, что круглосуточно на станции работает не менее 80 железнодорожников да еще сотни прибывающих и отбывающих пассажиров, то приглашение войти в буфет нельзя считать излишним. Но радужные мечты о чашке горячего кофе, поджаристой курице и аппетитной булочке бесследно рассеиваются в тот самый момент, как только ковертый пассажир откроет вокзальную дверь. Приветливая надпись безнадежно устарела года этак на три. По крайней мере, уже столько буфет бездействует. Вот уж поистине «не верь глазам своим!».

Рукой подать от станции до ремонтно-механических мастерских (РММ) Дорстройтреста Кемеровской железной дороги. В смену здесь работает более ста станочников, сварщиков, слесарей. Когда-то была у них своя столовая, да по ветхости ее снесли, а новую так и не построили. Понадеялись на соседскую — шахтер-

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

скую. Сегодня в комнате для приема пищи стоит лишь одинокий титан для кипячения воды.

В 1984 году планируется начать закладку нового административно-производственного корпуса РММ. Будет в нем и столовая на 32 посадочных места. Но пока это дело пох. вопросом: начнут ли? А если и начнут, то когда закончат?

Угледорожная станция Байкаим. И днем и ночью ее обслуживают более ста человек. Работают они в товарной конторе, в цехе оздоровительного ремонта вагонов, пункте их подготовки, формируют поезда, наблюдают за путями. Каждый сутки отправляется со станции не менее 170 вагонов с углем. А нужно бы еще больше. Для этого станция была основательно реконструирована: удлинены пути, через них построен переходной мост, полностью автоматизировано управление стрелками.

Словом, для улучшения движения сделано немало. Забыли только об одном: бытовых условиях самих железнодорожников. Можно было бы, пользуясь реконструкцией, найти место хотя бы для маленького буфета и соорудить его. Не мешало бы также позаботиться и о тех, кто работает ночами.

Есть реальная возможность все же организовать общественное питание. На станции готовится к сносу ветхий магазинчик линейного ораса. Вместо него намечается строить новый. Рабочие станции, которых поддерживает узловой партком, просят взамен

магазина построить столовую. Что на это ответит руководство Беловского отделения и ораса железнодорожников?

К сожалению, по тому же пути заблудились интересы людей, пошедших и реконструкция станции Ленинск-Кузнецкий-11. Эта крупнейшая в городе угледорожная станция перерабатывает более 500 вагонов топлива в сутки. А работающий здесь круглосуточно персонал также не имеет даже буфета. В таком же положении находится и пассажирский прибывающих сюда поездов. Но авторы реконструкции, так же, как и на Байкаиме, сооружение какого-либо пункта общественного питания в списки будущих работ упорно не включают. Так для кого же, если не для людей, производится всевозможные улучшения и перестройки?

Познакомившись с организацией общественного питания (точнее, его отсутствием) на большинстве железнодорожных предприятий города, поневоле приходишь к печальному выводу: руководство Беловского отделения Кемеровской железной дороги занимает не правильную позицию.

Ленинский рудник готовится к своему столетию. Станция — неотъемлемая, необходимая часть рудника. Без них «хлеб промышленности» — уголь просто не попадет к своим потребителям. И не нужно забывать о тех, кто отправляет эту продукцию.

В. ИСТОМИН.

засыпать горелином дорожки к домам.

В. ВАЖАНОВ,
Директор завода «Красный Октябрь».

Ремонт подъездов дома № 48а по пр. Шахтеров будет произведен в третьем квартале текущего года, а дома № 48б — в

планирован на 1984 год. Входные двери будут отремонтированы в апреле.

Мусор от домов вывезен.

Между домами № 48а и 48б по пр. Шахтеров в мае будет построена детская площадка.

Б. ЗАБАРОВА,
Начальник ЖЭК № 4.

Огород для балкона

ЛИШЕЦК. Вместе с градской предложил покупателям ранние овощи сорта «Талисман». Зеленый лук и салат поступили в продажу в деревянном ящике, наполненном почвой. Это можно использовать для выращивания разных культур.

(ТАСС)

Все музыканты в гости к нам!



БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ



Перед началом праздничного концерта для участников торжественного собрания, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, исполнителей тепло и сердечно приветствовала секретарь горкома партии В. А. Матвеева.

— Наш шахтерский город, — сказала она, — всегда был рад гостям, а нынче, в преддверии 100-летнего юбилея рудника, особенно. Тем более, что для участия в фестивале советской музыки в Кузбасс прибыли известные в нашей стране деятели искусств.

Праздничной увертюрой Д. Шостаковича открыл концерт Государственный духовой оркестр РСФСР. Ярко, приподнято, вдохновенно прозвучали песни и пьесы советских композиторов. Примечательно, что этот кол-

лектив был создан в год столетия со дня рождения В. И. Ленина, который очень любил духовую музыку. В сопровождении оркестра песни о Родине, партии, Ленине исполнили солист Большого театра СССР Владимир Полянов, заслуженный артист РСФСР Леонид Пшеничный и другие.

Затем слово взял народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР композитор Карен Хачатурян.

— Сегодня у нас было очень много теплых встреч, — сказал он. — Я буквально переполнен впечатлениями.

В исполнении автора и солистов прозвучали пьесы и песни, которые тепло были приняты зрителями.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречали зрители компо-

зиторы — заслуженного деятеля искусств Белорусской ССР Эдуарда Ханка и Станислава Пожлакова. Написанные ими песни одинаково полюбили и молодым, и пожилым. Их поют в больших концертных залах и на импровизированных сценах, их берут в дорогу и вспоминают в минуты раздумий.

Долго не отпускали зрители со сцены народного артиста РСФСР Эдуарда Хилля. Обаяние, высокий исполнительский талант, умение с первых же минут устанавливать контакт с сидящими в зале принесли славу этому исполнителю. Вот и сейчас зрители покорила его манера исполнения.

Букеты цветов, аплодисменты и свои симпатии подарили зрители любимым исполнителям.

С. СЕРЕГИН.
На снимках: выступают композиторы Станислав Пожлаков и Эдуард Ханок; поэт Эдуард Хилль.
Фото М. НИКОНОВА.

Необычный урок

Именно уроком высокой исполнительской культуры, отношения к делу можно назвать встречу учащихся детской музыкальной школы № 13, ее выпускников, просто любителей классической музыки с одним из лучших пианистов страны — лауреатом всесоюзного и всероссийского конкурсов Виктором Буниным.

Около двух часов продолжался концерт, на котором артист вел задушевный разговор с залом об исполняемых им произведениях, особенностях творческого почерка их авторов, иллюстрировал сказанное проигрыванием пьес русских, зарубежных классиков.

Покоряют виртуозность, изящество его игры. Трещит яркость музыкальных образов, искусно воссозданных пианистом. По лицам детей, сидевших в зале, было видно: понятней, ближе им стали Соната Фейнберга, полифонические пьесы Баха.

А главное, ребята воочию убедились, — труд позволяет добиваться многого. Музыкант, рассказывая о себе, особо подчеркнул, что к высотам мастерства нет торных путей.

Спасибо фестивалю, собравшему на кузнецкой земле ведущих мастеров искусств страны!

А. ВАСИЛЬЕВА.
Заместитель председателя Польсаевского поссовета.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ (10, 16). ВЫСОКИЙ ПЕРЕВАЛ (2 серии) (11.40, 18.30, 21). СОНАТА ДЛЯ РЫЖЕЙ ДЕВЧОНКИ (14). 25-го ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ (10, 11.40, 18, 18.10, 19.50, 22). ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА (14).

Кинотеатр «Сибирь»
БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН (12, 16, 22). ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ (18, 20). САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ (10, 14). 25-го РИТМЫ ПЕСЕН (12, 18.30, 20). ОСЛИНАЯ ШКУРА (16). НАДЕЖДА (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»
СЫЩИК (11, 16, 18.30, 21). ОСЛИНАЯ ШКУРА (9.30, 14). 25-го СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). СОНАТА ДЛЯ РЫЖЕЙ ДЕВЧОНКИ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СВИДАНИЕ С МОЛОДОСТЬЮ (18, 20). ТАК НАЧИНАЛАСЬ ЛЕГЕНДА (16).

Кинотеатр «Строитель»
ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ (14.30). СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 38-80 (16, 18, 20).

Центральный ДК
24-го ОТВЕТ ЗНАЕТ ТОЛЬКО ВЕТЕР (17, 20.30). ЧУДОВИЩЕ (18.30). 25-го ШКОЛЬНИЙ ВАЛЬС (16, 20). ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ (18).

ДК имени Ленина
ИЗБАВЛЕНИЕ (17, 19.30).

ДК шахты «Польсаевская»
ЗА СЧАСТЬЕМ (18, 20).

Клуб «Дружба»
САМОВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ (15, 18). 25-го ЧУЧЕЛО. МЯУЧЕЛО (15).

Клуб ш. «Комсомолец»
ВЛЮБЛЕН ПО СОВЕСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ (17, 19). ПРИКЛЮЧЕНИЕ ГУЛЛИВРА (11).

Клуб ВГСЧ
ТРИСТАН И ИЗОЛЬДА (16). УБИТЬ ПОСРЕДНИКА (18.30). 24-го ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛЛАДИНА (14.30).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

26 апреля в 12 часов в магазине № 57 «Океан» проводится выставка - продажа свежемороженой ставриды, сардины с дегустацией блюд, приготовленных из них.
Присим посетить нашу выставку!
Ленинск - Кузнецкая оптовая база «Кемерово-рыба».

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне (на 2-м этаже) на две двухкомнатные или трехкомнатную и однокомнатную благоустроенные.

Звонить 2-24-95.
МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на двух- или трехкомнатную благоустроенную (предлагать от автовокзала до станции). Обращаться по телефону: 2-33-98.

Когда не нужен перевод

С нетерпением ждали участники фестиваля советской музыки в Кузбассе горняки шахты имени 7 Ноября. И встреча с группой исполнителей, возглавляемой композиторами — москвичом Игорем Егиковым и гостем из Башкирии Робертом Газизовым, не обманула ожиданий.

Красной нитью, через концертную программу прошла мысль о сегодняшней песне. В том, что песня сугубо академического плана жива, что она продолжает успешно развиваться, несмотря на засилье песни эстрадной, как раз и убедили слушателей диалоги с авторами. У каждого из композиторов свой почерк. Но сблизили, сроднили их задушевность, глубина содержания песен.

Удивительно тонки, выразительны музыкальные образы песен, написанных И. Егиковым на слова известного поэта Н. Рубцова. Будь то песни «Зимний вальс» или «Желтый плес», сквозь личное — грусть о любимой — явственно проступает гражданственное

любь к родному краю, верность ему. Красива и незатейлива мелодия. В ней явствует народный стиль.

По признанию Игоря, ему больше импонируют театр и кино, ибо там возможно комическое и трагическое, особо нужна точность музыкальных характеристик, возможен гротеск. Оттого он много пишет для театра.

Почувствовать прелесть звучания этой музыки слушателям дали солисты — лауреаты всероссийских конкурсов В. Иванов и И. Воронцова. Они исполнили «Застольную» из известного кинофильма «Много шума из ничего». Ирина также сыграла музыкальные портреты миниатюры Вельмы и Беремотика из спектаклей «Золотая сорока» и «Бегемот».

Когда лауреат всероссийского конкурса В. Мустафин зашел на родном башкирском языке песню Р. Газизова «Гузель», перевод не потребовался. И без того было ясно: песня эта о любви — большой и чистой.

В целом же произведе-

ния Р. Газизова, исполненные на концерте, показали, что автор пишет философскую музыку. Песни его отличает национальный колорит. Они нуждаются в осмыслении, заставляют сопереживать. На концерте Роберт много пел. Запомнились его песни на слова М. Карима (по характеру более близкие к романсу) «Подует ветер», «Минувшему — благословение».

Словом, встреча на кузнецкой земле порадовала и гостей, и хозяев. Одним чувствуется, вдохновило радужные приемы, идущее от понимания слушателями их творчества. Другие вышли из зала, став духовно богаче: знакомство с композиторами, певцами не бесследно.

В знак взаимной признательности хозяева преподнесли гостям сувениры, цветы. Исполнители не остались в долгу: впервые в зале прозвучала в исполнении В. Иванова песня И. Егикова «Хорошая планета — шар земной», посвященная шахтерам.

Л. ОДИНЦОВА.

БУДЕТ ПЕСНЯ О ШАХТЕРАХ

Пребывание одной из концертных групп участников фестиваля советской музыки в Кузбассе, возглавляемой народным артистом РСФСР, лауреатом Государственной премии СССР Кареном Хачатуряном, началось в нашем городе знакомством с трудовым коллективом горняков шахты «Польсаевская». Директор шахты Г. А. Толстых рассказал гостям об истории предприятия, о традициях, которыми оно живет.

А чтобы москвичи смогли увидеть, кто и в каких условиях выдает на-гора большой уголь, для них была организована экскурсия в лаву № 1 пласта Толмачевского. Увиденное произвело огромное впечатление на артистов.

Перед концертом, обращаясь к слушателям, К. С. Хачатурян сказал: «Легче назвать страну, в которой бы я не был. Но поездка по Кузбассу, знакомство с тружениками оставляет неизгладимое впечатление. Покоряют красота природы, скромность и открытость людей, здесь живу-

щих. Здесь, на шахте, я убедился — горняки особый народ. Ему присуще мужество, без чего не дается большой уголь. О таких людях просто нельзя не написать музыку. Думаю, к следующей своей поездке по Кузбассу я обязательно напишу ее».

Обращаясь к сидевшим в зале, он особо подчеркнул: — Давайте напишем песню вместе. Не думаю, чтобы на такой прекрасной земле не было талантов. Пусть за создание стихов возьмутся самодеятельные поэты. За мной же дело не станет.

По окончании концерта, в котором прозвучали соната для виолончели и фортепьяно, несколько песен К. С. Хачатуряна, горняки преподнесли гостям цветы, сувениры. Заместитель председателя горисполкома Л. Я. Логунова от лица горожан тепло поблагодарила гостей за доставленное удовольствие.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Редактор **С. П. БАРАНОВ.**

ВАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

8525(0) г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства в транспорте — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высшая печать, тираж 39500.
Заказ № 4174. ОП 20302.